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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 11. april 2023 stillet følgende spørgs-

mål nr. 123 (alm. del) til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål nr. 123: 

 

Vil ministeren kommentere KL’s, Røde Kors’ og Dansk Flygtningehjælps rapport: 

Danmarks modtagelse af flygtninge fra Ukraine jf. UUI alm. del bilag 32, herunder 

om de gode erfaringer med modtagelsen af ukrainske flygtninge giver anledning til 

at overveje fremtidige ændringer i tilrettelæggelsen af flygtningeindsatsen? 

 

Svar: 

 

Jeg læste rapporten fra KL, Røde Kors og Dansk Flygtningehjælp med stor interesse, 

da den blev offentliggjort i februar.   

 

Vi stod - og står fortsat - som samfund over for en historisk stor opgave i forbindelse 

med de mange fordrevne fra Ukraine, der pludselig kom til Danmark, da krigen brød 

ud. Henset til både hastigheden, hvormed de fordrevne kom, og omfanget, har der 

naturligvis været udfordringer, som kunne være håndteret anderledes. Jeg noterer 

mig dog, at hovedbudskabet i rapporten er, at det samlet set er gået godt med 

modtagelsen af de mange fordrevne fra Ukraine.  

 

Det er vigtigt for mig, at vi tager ved lære af de erfaringer, som vi har gjort os. Jeg 

hæfter mig i den forbindelse bl.a. ved, at der er opnået gode resultater med inte-

grationen i kommunerne på trods af den såkaldte ”håndbremse”, som vi indførte 

ift. integrationsindsatserne. Vi gav således kommunerne mere frihed til at finde et 

opholdssted eller en bolig og prioritere integrationsindsatser. Kommunerne har 

gjort en kæmpe indsats med at få integreret de mange fordrevne fra Ukraine. Og 

det vil jeg gerne kvittere for.   

 

Jeg hæfter mig yderligere ved, at beskæftigelsen blandt de fordrevne mellem 18 og 

66 år på blot ét år er nået op på ca. 40 pct. Det skyldes bl.a., at det danske samfund 

og de danske virksomheder helt generelt har taget godt imod de mange fordrevne, 

herunder bl.a. ved at tilbyde ansættelser på tværs af landet. Her har det i mine øjne 

også været afgørende, at myndigheder og arbejdsmarkedets parter har været gode 
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til at finde pragmatiske løsninger, så de fordrevne hurtigst muligt kunne komme i 

arbejde. Således blev der allerede i marts 2022 etableret et partnerskab om ukrai-

nere i job, som havde til formål at understøtte, at fordrevne fra Ukraine hurtigst 

muligt kommer ind på det danske arbejdsmarked.  

 

Når der er krig i Danmarks nærområde, har vi selvsagt et stort ansvar for at hjælpe. 

Derfor synes jeg også, at det er yderst positivt, at vi har opnået nogle gode erfarin-

ger med modtagelsen af fordrevne fra Ukraine. 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Katrine Bang Nielsen 

 


